
366 Probleme propuse

Clasa a VIII-a

7. Preţul unui obiect s-a redus cu 10%, devenind 324 de lei. Care a fost
preţul iniţial al produsului?

8. Care este cel mai mic număr ı̂ntreg din intervalul (−3, 5]?

9. Aria unui dreptunghi este 15 cm2. Aflaţi perimetrul dreptunghiului
ştiind că lungimea este cu 2 cm mai mare dacât lăţimea.

10. Reprezentarea grafică a funcţiei f : R → R, f(x) = x − 4 inter-
sectează axele de coordonate ı̂n A şi B. Arătaţi că �OAB este isoscel.

11. Aflaţi aria laterală a unei piramide patrulatere regulate ı̂n care
apotema este egală cu 6

√
3 cm şi ı̂nălţimea este de 4

√
6 cm.

12. Aflaţi volumul unui con circular drept cu aria laterală de 60π cm2

şi generatoarea de 10 cm.

Clasa a IX-a

13. Arătaţi că ecuaţia x2 + x − m2 − 1 = 0 are, pentru orice m ∈ R,
soluţii reale de semn contrar.

14. Determinaţi valorile reale ale lui m pentru care
mx2 − (2m+ 1)x+m+ 5 > 0,

pentru orice x ∈ R.
15. Arătaţi că pentru orice număr natural m ecuaţia

2x2 − 4mx+ 2m2 − 2m− 1 = 0
are soluţii reale iraţionale.

16. Triunghiul ABC are m(�A) = 30◦, AB = 4 şi AC = 6. Calculaţi,
raza cercului circumscris triunghiului ABC.

17. Determinaţi măsurile unghiurilor triunghiului ABC ştiind că

cos2 A+ cos2B + cos2C =
3

4
.

18. Fie x ∈
(π
2
, π
)
cu sinx =

4

5
. Calculaţi cos 3x.

Clasa a X-a

19. Determinaţi probabilitatea ca alegând un număr din mulţimea
numerelor naturale de 4 cifre, el să aibă exact 3 cifre egale.

20. Determinaţi probabilitatea ca alegând o mulţime din mulţimea
submulţimilor lui A = {1, 2, 3, 4, . . . , 100} aceasta să aibă un număr impar de
elemente.

21. Câte numere naturale pare de 3 cifre distincte se pot forma cu
cifrele {1, 2, 3, 6, 7, 9} ?

22. Fie punctele A(3, 7), B(2, 1) şi C(−4, 2). Determinaţi coordonatele
centrului cercului circumscris triunghiului ABC.

23. Fie A(1, 2), B(5, 6) şi C(a, b). Determinaţi coordonatele lui C ştiind
că centrul de greutate al triunghiului ABC are coordonatele (1,−3).

24. Scrieţi ecuaţia simetricei dreptei d de ecuaţie x+y−5 = 0 ı̂n raport
cu punctul A(0,−1).


